

Pe scurt.

Se închid ghișeele SPIT! Vezi când!

În cazul în care mai aveți taxe și impozite de plătit, fie le achitați miercuri, 29 noiembrie, fie așteptați până săptămâna viitoare. Nu de alta, dar ghișeele Serviciului Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța sunt închise în minivacanța de Ziua Națională a României, adică în perioada 30 noiembrie - 3 decembrie. În acest interval, activitatea tuturor agențiilor fiscale este suspendată, potrivit Codului Muncii, care reglementează faptul că zilele de 30 noiembrie și 1 decembrie sunt libere pentru toți bugetarii, dar și în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 871/2016, potrivit căreia în 2 decembrie 2016 nu se lucrează. Reprezentanții SPIT anunță că programul cu publicul va fi reluat luni, 4 decembrie. Agențiile fiscale din str. Sulmona nr. 22, str. Atelierele nr. 6, b-dul Alexandru Lăpușeanu nr. 116C (în incinta City Park Mall, aripa nouă, etaj I), str. Badea Cârțan nr. 3 și str. Nicolae Grindeanu nr. 66 vor fi deschise publicului marți, miercuri și vineri de la 8.30 la 16.30, iar joi, între 8.30 și 18.30. De asemenea, ghișeul din str. Dumbrăveni nr. 1 (cartierul Palazu Mare) va fi deschis miercuri și vineri, între orele 8.00 și 12.00. În schimb, ghișeul unic din b-dul Mamaia nr. 86 va fi deschis publicului marți și miercuri, între 8.30 și 16.00, joi, între 8.30 și 18.30, și vineri, între 8.30 și 14.00. Ghișeul unic din str. Ecaterina Varga nr. 25 - 27 funcționează de marți până vineri, între 8.00 și 16.00, iar cel din incinta Poliției Rutiere (b-dul I.C. Brătianu nr. 246) va fi deschis de marți până vineri, între 8.30 și 16.30.

Are România demnitate și autoritate?

Mesajul transmis României de către Departamentul de Stat al Statelor Unite nu a rămas fără replică. Un cuvânt de spus cu privire la avertismentul americanilor a avut și fostul premier Adrian Năstase. Într-o postare pe blogul personal, fostul președinte PSD se întreabă dacă parteneriatul strategic dă posibilitatea SUA să afecteze autoritatea și demnitatea României. „Rămâne însă o chestiune de principiu, și anume dacă într-o relație de parteneriat strategic demnitatea și autoritatea partenerului mai mic pot fi afectate prin astfel de atitudini. Eu credeam că epoca Nuland s-a încheiat. Se rezolvase și problema jobului fostului ambasador Gitenstein, care a plecat să explice valorile și principiile la Fondul „Proprietatea”. Este posibil să existe însă și unele reminiscențe din partea fostului președinte al UE, Barroso, care, după încheierea mandatelor sale, s-a dus să dea o mână de ajutor, morală, la banca americană de investiții Goldman Sachs, care ne-a ajutat pe toți să înțelegem mai bine cum este cu globalizarea, statul de drept și lupta împotriva corupției”, scrie Adrian Năstase, citat de stiripesurse.ro.

Decizie a CJC

Istoricul Gheorghe Dumitrașcu, cetățean de onoare post-mortem al județului

Istoricul, scriitorul, politicianul și profesorul Gheorghe Dumitrașcu, trecut în lumea celor drepti la începutul acestui an, a devenit cetățean de onoare post-mortem, placheta comemorativă fiind înmănată de președintele Consiliului Județean Constanța (CJC), Marius Horia Țuțuiianu, celor doi copii ai acestuia: Lavinia și Decebal. Inițiativa președintelui CJC este, într-o oarecare măsură, o reparație morală după ce reputatul istoric Dumitrașcu a fost umilit, anul trecut, în ședința ordinară a Consiliului Local din luna martie. Atunci, șase consilieri locali din Constanța au vrut să-și arate mușchii și să demonstreze că ei fac opoziție cu adevărat. Cei șase au votat împotriva acordării titlului de cetățean de onoare prof. univ. dr. Gheorghe Dumitrașcu. Prezent la ședința respectivă, Dumitrașcu a cerut consilierilor să nu îl mai cheme și să-l umilească. La ședința de marți, 28 noiembrie, în care profesorul Dumitrașcu a devenit cetățean de onoare al județului, președintele CJC a declarat că, în afară de faptul că a fost un mare profesor universitar, Dumitrașcu a fost și un mare istoric. „Să nu uităm și faptul că, dacă avem o universitate la Constanța, acest lucru i se datorează și lui, fiind unul din pionierii care au pus bazele Universității „Ovidius”, imediat după Revoluție”, a declarat Horia Țuțuiianu. La rândul său, fiica reputatului istoric, Lavinia Dumitrașcu, a declarat că tatăl său a știut în timpul vieții că este iubit, apreciat. „În decembrie anul trecut, mi-a repetat că el are datoria să se facă bine, pentru că este dator moral și sufletește unor oameni. Primul lucru, voia să iasă la televizor să mulțumească oamenii, copiilor, nu mie și fratelui meu, ci miilor de copii de la Institutul Pedagogic, „mormolocii” de la „Mircea” și de care era tare mândru, „blonzi” de la „Ovidius” și „Șaguna”. În mod deosebit, copiilor din presă, prietenilor, oamenilor cunoscuți și necunoscuți care l-au apărat în martie



2016 și care l-au considerat cetățean de onoare și fără patalama. (...) Tata ar fi continuat lista mulțumirilor și ar fi mulțumit președintelui CJC, Marius Horia Țuțuiianu; domnului primar, Decebal Făgădău, care l-a respectat ca profesor, ca diriginte. (...) Ar fi mulțumit consilierilor locali din martie 2016, le-ar fi mulțumit inclusiv celor care au votat împotriva lui, pentru că știa cum știam noi, toți, că au fost manipulați de un om care predă încă la universitatea înființată de tatăl meu. Era în zodia Balanță și i-a iertat. Le-ar fi mulțumit consilierilor județeni, care au îndreptat o nedreptate. (...) Ar fi punctat naționalismul care îl definea: ne aflăm între Ziua Dobrogei și Ziua Națională, cu un an înainte de niște cifre rotunde atât de dragi nouă. Ne-ar fi spus că nu trebuie să ne simțim români, dobrogeni numai în acele zile, ci fiecare celulă a trupului trebuie să simtă că este român, dobrogean în fiecare secundă și ne-ar fi îndemnat să fim oameni. Ne-a lăsat prin testament o misiune foarte importantă: de a continua ceea ce a făcut el! Suntem datori să facem pentru Dobrogea cât putem. Parafrazându-l pe prietenul său Adrian Păunescu: „Dacă țării îi este

bine, și nouă ne este bine!” (...) Fără îndoială, tatăl meu este aici cu noi!”, a spus Lavinia Dumitrașcu.

■ CINE A FOST GHEORGHE DUMITRAȘCU ■ În acest an, noul Consiliu Local a decis, în unanimitate, ca strada Dianei din zona peninsulară (arteră rutieră ce leagă străzile Nicolae Titulescu și Arhiepiscopiei) să fie redenumită „Gheorghe Dumitrașcu”. Amintim că profesorul, istoricul și politicianul Gheorghe Dumitrașcu a plecat dintre noi în 17 ianuarie 2017, la vârsta de 77 de ani. Născut la 25 septembrie 1939, în satul Nisipari (comuna Castelu) din județul Constanța, profesorul a fost un adevărat model intelectual pentru studenții și masteranzii săi. Pe lângă remarcabila activitate de la catedră, Dumitrașcu a fost un bun politician, fiind senator timp de zece ani, între 1990 și 2000, având o contribuție importantă la realizarea Constituției României. În intervalul de timp mai 1990 - decembrie 2000, Gheorghe Dumitrașcu a fost senator în Parlamentul României, fiind membru al comisiilor de Cultură, Artă și Mass-Media, precum și Învățămant și Cercetare Științifică ale Senatului României.

„Uncle Sam” umilește Parlamentul României!

„Uncle Sam” iar își bagă nasul unde nu-i fierbe oala. De data aceasta, destul de brutal. După ce secretarul de stat al SUA, Rex Tillerson, a venit tocmai în România să urgenteze procedurile de cumpărare a rachetelor Patriot, luni seara, americanii au măturat pe jos cu Parlamentul de la București. Motivul? Pachetul de legi privind reforma în Justiție. Concret, Departamentul de Stat al SUA își exprimă îngrijorarea față de faptul că Parlamentul de la București ia în calcul o legislație care ar putea submina lupta anticorupție și ar putea afecta independența sistemului judiciar și îndeamnă Parlamentul să respingă propunerile care slăbesc statul de drept. De urechi a încercat să ne tragă și ambasadorul SUA la București, Hans Klemm, care a declarat că urmărește cu foarte mare atenție dezbaterile din

Parlament privind legile Justiției, având „îngrijorări foarte serioase privind propunerile inițiale ale ministrului Justiției”. Replica pentru declarațiile americanilor nu s-a lăsat așteptată. Într-un comunicat de presă al președinților celor două Camere ale Parlamentului României, Liviu Dragnea și Călin Popescu-Tăriceanu, Parlamentul României spune că a luat act cu neplăcută surprindere de mesajul Departamentului american de Stat prin care se cere imperativ stoparea legilor de modificare a legilor Justiției. „Dorim să subliniem că în orice discuție cu partenerii noștri trebuie să plecăm de la un principiu constituțional fundamental, același în SUA și în România, potrivit căruia dezbaterile, deciziile și voturile din Parlament se desfășoară în numele suveranității poporului și nu pot face

obiectul niciunei forme de presiune”, se arată în comunicat.

Cel mai virulent mesaj după declarațiile americanilor aparține deputatului PSD Liviu Pleșoianu. Acesta a scris pe pagina sa de Facebook că documentul „transpiră multă ineptie”. „Dragă Departament de Stat, pentru că te adresezi Parlamentului României, îți voi răspunde ca parlamentar al României. Înainte de toate, te informez că, în România, „Parlamentul este organul reprezentativ suprem al poporului român și unica autoritate legiuitoare a țării”. Așa scrie într-o carte mică, pe care noi o numim „Constituție”... De asemenea, în aceeași carte mică mai scrie că România este „stat suveran și independent”. Iar eu, ca parlamentar al acestei țări, mă încapățânez să respect ce scrie în această carte mică. Indiferent

cât de mult te-ar deranja pe tine asta”, susține deputatul PSD pe pagina sa de socializare. Pleșoianu continuă atacul la adresa comunicatului transmis de Departamentul de Stat american. „Cred că, redactând acest comunicat de presă, nu poți avea ca punct de plecare decât două premise: convingerea că poporul român este idiot sau convingerea că poporul român acceptă ca România să fie al 51-lea stat american. Fără a aduce măcar o câțime de sfert de argument bazat pe ceva concret, ni se aruncă în țărână niște clișee, în speranța că ne vom repezi precum curcarii, în ogradă, pentru a le culege de pe jos și a ni le îndesa în gușă... Ei bine, dragă Departament de Stat, „I urge you” să pricepi un lucru: România nu e nici țară de idioți, nici colonia voastră!”, conchide parlamentarul.